

“我当一天采价员” 逛街认识CPI

本报讯(记者祁月)“咱老百姓过日子,最关心的就是柴米油盐衣食住行的价格,谁便宜谁贵,心里的小算盘总得盘算盘算!”昨天,石景山区统计局以“感知CPI,共享好生活”为主题,在八角北路特钢社区里开展“我当一天采价员”系列活动,不仅开办“走进消费物价指数(CPI)”知识讲座,与统计专家对话交流,还邀请社区居民跟着调查员一起“逛街”,现场探寻商品价格里的玄机,体验CPI源头价格数据的采集过程。

活动中,区统计局工作人员为50多位居民代表介绍了CPI的含义、构成、如何正确使用CPI数据、哪些商品的价格不计入

CPI等,还现场播放了“CPI在您身边”电视宣传片。在随后的互动环节中,居民们对政府发布的各种统计数据提出了自己的疑问,在工作人员的耐心解释下,大家对这些冰冷生硬的数据有了不同的感受。“没想到,这个数据的产生这么复杂”,家住八角街道的达福江感慨道,“以前就知道有个经济指标叫CPI,反映的是涨价还是落价了,但实际上这数怎么来的、怎么用,也是一头雾水”。经过工作人员的详细解读,居民们了解到这些CPI数据来自食品、烟酒、衣着等8大类、262个小类、近2000多种商品和服务项目,大都是根据咱老百姓普通家庭的消费习惯和支出统计调查的,“不仅咱人民币好使不好使,

通货膨胀厉害不厉害看它,政府制定最低工资、低保等政策,甚至是银行的利息、股市的涨落都与它有关系”。

认识了CPI是怎么回事,居民们还和统计局的工作人员一起“逛”进了八角物美超市,现场体验CPI源头数据的采集过程。“采集点的选择也不是随便哪个购物点都成”,工作人员介绍,为了确保统计数据的准确性、时效性和可比性,CPI数据采集必须定点、定人、定时,采集点必须在主城区、主街道、销量大、品种全,同时其销售额在当地市场中所占比重重大。

采价过程中,调查员教居民使用了专业的CPI数据采集器,这个现代装备貌似手机

大小,里面的应用平台包括很多数据分类,要根据调查的商品按标准录入,并随时直报给国家统计局。采集员介绍,例如食品类中的鲜活商品,每5天就要采集一次,固定时间段、固定规格,可不是凭心情随便挑一些就行的。碰上商品有促销活动也要如实记录并折算,采集价格不只是抄几个数那么简单。

据介绍,目前石景山区共有价格调查点157个,调查商品和服务项目近两千多种,13名专业价格采集员都是经过培训的普通居民。参加了这次培训,不少居民当场申请,也要成为专业的采价员,替大家“看管”商品价格,“捕捉”价签儿里的玄机。

市体育局调研我区“十二五”体育事业发展规划实施情况

本报讯(通讯员刘辰阳)6月21日,由北京市体育局副局长苑振洲带队,市体育局各处室领导及工作人员组成的评估调研小组到我区检查指导“十二五”体育事业发展规划实施情况。

区体育局就“十二五”期间我区体育工作开展所取得的成效做了详细汇报,并明确了下一阶段的工作重点。随后,市体育局评估调研组的各位领导及专家结合各自领域的相关工作与区体育局进行了交流,并提出了若干意见和建议。市体育局副局长苑振洲高度肯定了我区“十二五”规划的落实情况,并针对我区在“十二五”后期如何更好地开展体育工作提出了具体希望和要求。



岳星/摄

120台儿童安全监护器捐赠培智学校

6月25日一大早,石景山培智中心学校的学生们就收到了一件最实用的礼物——120台亲情通儿童安全监护器。据悉,这是驻区企业北京易盟天地信息技术有限公司捐赠的。

记者了解到,这种儿童安全监护器每部可设定4个家人的手机号码,家长可通过手机智能定位,随时随地掌握孩子的位置信息。小孩需求救时,可通过手机上的“智能”键快速联系家长。

据了解,易盟集团成立于2004年,公司总部位于万商大厦,并在天津、上海、重庆、河北等28个省市设有分支机构,在全国86个城市深度开展95081家庭服务中心业务运营。

图为易盟天地信息技术有限公司董事长傅彦生向培智学校的学生赠送儿童安全监护器。

图/文 岳星

重视安全生产 确保百姓平安

本报讯(通讯员刘同明)为深刻吸取近期国内发生的多起特大安全生产事故教训,按照国务院和北京市的安排部署,我区以全面维护辖区安全稳定、防范安全生产事故为目标,按照全覆盖、零容忍、严执法、重实效的总体要求,6~9月份将在全区所有区域、所有行业、所有生产经营单位开展安全生产大检查活动。

大检查活动将通过企业自查、政府主管部门检查和区领导、部门领导及安委会办公室督察的方法,按照“三个所有”的要求,对全区所有生产经营单位和人员密集场所进行拉网式排查检查。同时在检查

中做到“三个突出”:一是突出危险化学品、消防、道路交通、公共交通(地铁、公交)、建筑施工、水利、电力、特种设备、特种作业等重点行业领域;二是突出人员密集的学校、医院、宾馆、游乐园、文化娱乐场所、商场、车站等公共场所;三是突出劳动密集型和从业人员相对集中的重点企业(包括员工住宿地)。

通过边检查、边整改,督导企业排查隐患,找准薄弱环节,并严格按照整改“措施、责任、资金、时限、预案”五到位的要求,彻底解决隐患苗头,杜绝安全生产事故发生。

构建“三保”“五防”运行机制 加强领导班子建设

本报讯(通讯员卢溪 张云英)为了进一步提升领导干部与时俱进的学习力、辩证统筹的思维力、科学民主的决策力、敢为人先的创造力、攻坚克难的执行力,八角街道召开了处级领导班子座谈会,对班子各项制度、成员的分工进行梳理明晰。

围绕区委组织部的工作部署,八角街道对领导班子运行现状及提升运行机制科学化进行工作自查梳理,并充分了解群众的评价和意见,结合自身工作实际,制定了相关工作计划。构建了组织体制、运行责任机制、物质支持体系“三个保障”,建设了思想道德、廉洁风险预警、全力运行控制、决策运行控制和惩戒“五条防线”的决策运行体系基本框架图,准确查找处级领导班子运行过程中是否存在思想政治素

质、执政水平、责任机制等突出问题,切实提升处级领导班子运行机制的规范化、科学化水平,为推动科学发展提供更加坚强有力的组织保障。

为了进一步建立完善领导班子的工作运行机制,八角街道还将召开处级领导班子研讨会,完成个人分析报告,并对完善领导班子核心作用的有效形式和工作机制进行不断探索,进一步坚持和改进民主生活会制度,在对班子运行过程中有可能存在的精神状态不高、领导实践经验不足、运用民主集中制原则处理和消化班子自身矛盾的艺术和能力不够等亟待解决的难点问题进行分析研究,提出有针对性的对策建议,确保处级领导班子运行机制的规范化、科学化水平得到有效提升。



接诊时间: 8:00-20:00
中医(综合)医院

内科/外科: 骨科专业·泌尿外科专业
中医科: 骨伤科专业·针灸科专业
皮肤科专业·肛肠科专业
肿瘤科专业·推拿科专业/口腔科
妇科专业·计划生育专业
生殖健康与不孕症专业/耳鼻咽喉科

(京)中医广【2013】第02-06-0009号

地址: 北京市石景山区古城南里8号 咨询电话: 88296363
(麦当劳斜对面)
路线: 乘坐318\327\337\354\399\597\941\958\959石景山古城站
或乘一线地铁到古城站下车, C出口南80米

为了给读者带来更多的资讯,不断丰富综合新闻版的内容,本版欢迎反映我区发展建设和委办局等相关工作的投稿,感谢您的支持!

投稿邮箱: guowei8869@126.com 电话: 88699820-2211